

## 迎春花市：

### 干花争艳 “多肉”受宠

踏着岁末的脚步，一年一度的迎春花市于1月22日正式向市民开放。虽然花市开放当天并非节假日，但当日上午依旧有众多市民前来逛花市迎新春。记者发现，花市上除了传统的年桔、蝴蝶兰、大花蕙兰、国兰、百合花等之外，还多了多肉植物、干花等不少新身影。

### 年桔仍受欢迎 干花新鲜入市

在辞旧迎新的时候，市民一直都有购买年桔摆放的传统习俗。趁着逛花市给家里添置年桔，这样做一是增加新春的喜庆气氛，二是讨个吉利。“桔”与“吉”是谐音，再在树上挂满红红的大利是，既美观好看，又寓意大吉大利，确实是一个非常好的新春兆头。

来自顺德的卢先生参加从化迎春花市已经有10多年的时间，今年也不例外。他说道：“今年我带了1500多盆年桔来参加花市，首批就带来了900盆年桔，种类有四季桔、年桔、金蛋等，价格从120元到1500元、1600元都有。”卢先生向记者介绍，今年天气比较适合年桔生长，所以年桔挂果量和品质都有所提升，“暂时开市的价格和往年持平，价格变化还要看具体销量变化。”

除了平日花市常见的鲜花之外，干花也在花市上亮相，吸引了不

少市民驻足观看。据档主介绍，和新鲜花卉相比，干花存放的时间更长，打理简单，可以为生活增添情趣。“大家对干花的了解并不多，所以我们希望通过这次花市让更多市民了解干花，现在我们在售的干花有玫瑰、满天星、棉花等，价钱也不贵，单枝算从5元到15元都有。相比鲜花一般只能维持一周左右，干花放一年以上都没有问题，而且不用浇水施肥，只要注意帮它们除尘就可以，一般用电吹风低档吹一下就可以。”

## 样子萌寓意好 多肉植物成新宠

近年来，多肉植物逐渐被越来越多的市民认识和喜爱。在花卉区，除了兰花、百合、海棠等传统花卉外，不少花卉档都引进了多肉植物来售卖，而且占领了市场的相当一部分比例。一盆盆“肥嘟嘟”、颜色丰富的多肉植物摆在货架上，路过的市民见到都大赞“好可爱！”记者在花卉区见到一家专门卖多肉植物的摊档，档内摆放着各种单盆多肉植物和多肉组合，由小到大规模不一。档主曾先生今年是第二年在花市摆档售卖多肉植物，曾先生告诉记者，店里的多肉植物全部都是他在自家楼顶种的，一共种了几千盆。而所有多肉组合都由他自己设计，为了今年的花市，他筹备了一个多月。“组合搭配首先要了解哪些多肉种类适宜在一起栽植，还要注重组合的颜色搭配，要注重细节。同色系的多肉，栽植位置不要过于集中，中间应过渡其他颜色。

此外，作品造型的整体观感要协调，密度适中，不能过于拥挤，这样搭配才会好看。”

曾先生向记者介绍，多肉植物的成长时间和光照时间越长，颜色越好看，会呈现果冻色。而成长时间越长，多肉植物的造型也越好看，售出的价格也越贵，曾先生说，目前他店里最便宜的多肉盆栽售价还不到10元/盆，最贵的多肉组合则要近500元/盆。“小盆的多肉组合更受欢迎一些，因为小巧玲珑，可以随意摆放。”曾先生说，由于多肉植物叶身较厚，看上去“肥嘟嘟”的感觉，让人觉得很萌，因此受到不少年轻人欢迎。“而正因为多肉植物看上去很‘肥’，因此也有着‘过个肥年’的寓意。”曾先生告诉记者，去年店里所有的产品都卖完了，他希望今年有更好的销量。